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Gondolatok az isk. év vegén
A t;ok remény, miket a szülőgyerme­

kéhez te a mit a szülő gyermekevei eg} (itt 
az ítekoiíiLuzkutott, részben Leteljetedett, 
részben nem.

iia a remények valósultak, öt ül j- 
aZszülo s örül a deák ; a szülő is, a
deák is nagyban emelik a kalapot a 
tanár előtt, mert jul tanított, Ha nem 
valósultak, az apa is félre fordítja 

^ le] ej. us jo tanár bat aljat esetleg kei 
Tétig sem latja meg, mégha egymás 

mellett mennék is el; es mert a gyű­
rné.cs nem esik messze a Iájától, a tin 
is Csak jelzi a köszöntést, mert ha- 
ragszik a icinartiiti.

Ez tagadhatatlan tény es ha valahol, 
úgy egy-egy kisebb bei} en bőven tapasz­
talhatják a paedegugiaval foglalkozók, 
hogy ugyancsak keserves kenyér- kere­
seti paiyara leptek, kik — a közép fokú 
oktatást ertem — paedagogusok lettek. !

Kritikát gyakorol a borbély-le­
génytől kezdve mindenki a tanítás 
teleit, a ki egy középiskola körül 
forgott. Es mert a kis helyen nagyon sok a 
paedagogus csizmadia es meg ezeknel is 
több a paed. mtelligentia: annál több 
es szigorúbb a kritika, annál több a 
lesújtó itelet.

X rosszul taint, mert az osztály

egy harmadát buktatta meg; V nem 
való tanárnak, mert átereszt boldogot 
boldogtalant; Z égetni való, mert fel­
sőbb osztályokban garmada számra 
buktat, az alsóbbakban pedig néha-néha 
a legjobb apánál is kegyesebb apa.

Tessék most eligazodni!
X kárhozat fia, mert sokat buk­

tatott, V. mert sokat áteresztett.
Hol itt az igazság ! •
Azt lehetne mondani, hogy talán 

a középei). Ao, azt a középmérteket 
eltalálni, nagyon bajos; és bajos kü­
lönösen egy felekezeti intézetnél, a hol 
néha több a felügyelő s a beleszóló, 
mint egy- így osztályban, sőt mint 
egy-egy intézetben a tanítvány7.

llog v va'amely vidéki felekezeti gymua- 
siuinraapplikáljam a most mondottakat, 
az egyház részéről, a püspöktől kezdve 
a legutolsó fa u T káplánig és tanítóig 
és presbyteng, beleszól a gymnasium 
ügyeibe mindenki és Ítél, persze derii- 
re-borura és természetes, hogy a ha­
tározatok is a noiyan borura-deiü, vagy 
de r ü re- bo r u-lél é k.

De kérem jön az állami felügye­
let! Jön a főigazgató, jön az év 
végén a kormánybiztos, akik többnyi1.e 
némi elfogult-.ággal nézik a felekezeti 
működést es bár jelzik a haladást, de 
kifogásolni valót is tálalnak annyit.

hogy a kifogás serpenyője majdnem 
lejebb billen, mint a dicséreté.

Nos, i<métlem a kérdést, hol itt 
az igazság? Ég és föld között lebeg, 
mint Mohamed koporsója és ha vala­
miért., úgy leginkább az év végén való 
k'asteilikálás miatt

11a kevés tanuló bukik, a feleke­
zeti fontai tartók meg vannak elégedve, 
mert jó az eredmény; ha többen kap­
tak elégtelent, zúgnak s esetleg a leg­
buzgóbb s legönzetletiebb tanarra is 
ráfogják, hogy boszuálló. — Ez a 
felekezeti felfogás. —

A főigazgató s az állami kiküldöt­
tek és kritizálok másképpen Ítélnek. 
X felekezeti gymnasium rossz mert, 
alig bukott : z osztályokban va'-aki: és 
egy másik X középiskola szintén rossz, 
mert sokan buktak; míg viszont 1 ál­
lami iskola kitűnő, mert kevés a bu­
kottak perczentje, tehát buzgó volt a 
tanári kar és egy má.-ik Y iskola 
szintén példányszerü, mert sokan buk­
tak: a tanári kar tehát igazság szerint 
osztogatta a kalkulust.

Ámde hagyján! E miatt még szót 
emelni is kár. Kinek kinek a sajat 
c-il- aja legszebb s kiuek-kinek a 
saját fi;- i legokosabb s mert a esi kaja 
legszebb s f.a legokosabb: innen a sok 
hely telelő .1 be-zéd s innen a tauárok-

T á & o za.

Csak czigauy ne lenne . .

Csak czikány ne lenne ezen ;t világon —
És én könnyen élnék, mini, madár az ágon, 
Mert a barna czigány síró hegedűje 
Az én keresetem —
Az ón keresetem megölő betűje!

Nem vagyok én gazdag . . . nem is leszek
I soha!]

Nojjön bár fejemre Mithuzálem kur.i . . . 
llej! mert a hegedű s kivált az-, a brugó 
Az én erszény enne —
Az én erszényemre „feszítsd ineg“-et zugéi

Igaz, hogy most csak úgy egy pengőként járja
Valami iga/i jó magyar nótára............
De leszek milljomos gazdag ember máma, 
Holnap már ezerest —
Holnap már ezeres bankónóta járja! . .

Végrendeletemért — ha csak hacsak lehet — 
Tom a czigány banda áldva meg emleget. 
És nvgfigja tenni, hogy szomorúin sírva 
Csárdással kiséri —
(Mániással kisón koporsóm a sírba. . .

Síró ezigányband i!.. be szeretlek téged!.. 
A manó hordja el sajgó megterséged I . . .

Magyar nótádért, lelkem bár hová jusson, 
Bw.’ Isten od’ adom —
Biz.’ Isten od’ adom menuyországi jussom

I) ■ ha a pokolba jutok czigány érted, 
Felkeress addig, mig lábam el nem égett. . 
Húzd el a nótámat..ón meg majd a lángon 
Menuyországi kedvvel —- 
Menuyországi kedvvel a szép csárdást járom.

Kiadatlan költemény ;

Irta Kálmán.

Egyedül.

A koporsó utolsót dobban, az ének el­
hal, az imádság elnémul, a né/ti sokaság 
oszladozik. Csak az özvegy csuk'ó zokogása 
hallatszik még. A sírásók levett kalappal, 
lassan, ünnepiesen hántolják a sirt s odaiga- 
zitják a fejiát, hogy hirdesse szomorúim: 
Itt nyugszik Szekeres Géza, élt 2b évet, 
ők is' eltávoznak. A szoiiiszódsirdombról át­
hajol a szomovufüz, lassú szél lengeti lecstig- 
gó ágait, kis madár száll rá s némán szár­
nya alá dugott fejjel pihen.

Az-özvegy haza ér. A barátok, szom­
szédok, rokonok vigasztalják, azután son a 
búcsút vesznek tőle. Iíi tud igazán osztozni 
valaki gyászában? Senki. Magára marad, 
körülnéz: nincs sehol senki; körül jái min­

dent, nem talál semmit, csak a nagy egye- 
düliséget.

Fáradtan, kábultan roskad karos szé­
kébe; fejet tenyerébe hajija, úgy zug, majd 
szétpattan.

Hangok zsibongását hallja, de csak ez 
az egy szomorú ritmus lüktet, nyilai agyán 
keresztül:

Egyedül . . . egyedül . . .
Merőn néz, bámul maga elé, annyi szo­

morú gond között nincs egyetlen édes gon­
dolául. Minden, mindem elmúlt, csak ő ól 
egyedül, de hát minek is ól?

Ah mindha valami édes liaik piliegós 
szállt Volna fülebe . . . felpattan, oda rohan 
a bölcsőhöz, szótvonja függönyét . . . oh, 
nem néz rá mosolygó szem, nem nevet rá 
gagyogó ajk; üres fészkének e szentsége is.

Már eszmél, hisz ez a csapás még előbb 
érte, mikor ott k un fakadt az orgouavirág, 
itt akkor hervadt el szivének, lelkének egyet­
len bimbója.

Csak odarozyik férdre, fejét bcletemeti 
a bölcső hull t, e. ipkós papliuiába, ott sir, 
hogy szint’ egész teste remeg bele.

Hosszan, sokáig keserűen zokog. Mikor 
felemeli fejét, arcza ny ugodt már, de harma­
tos még, mint a rét a zivatar után. Fölkel 
nagy nehezen s vonszolja bánatát szobáról 
szobára,

Megeleveníti a muh, föltámadnak a na­
pok, az órak a perezek, mind átéli újra. Az
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nak majdnem giUot-in
fása . •

Pedig, hál1 nem egyszer a tanai is
lehet nála hibás, hisz ember, tehát gyarló es 
hibáz.hafcik, mégis a legtöbb hiba a szülők­
ben a lakást adókban és a tanügyetec u- 
madia-politika magaslatából bírálókban

Hogy ez utóbbiakat említsem leg­
először, ezek az univevsalg. ivek. Kzek 
Amos Oommeniust meghaklatnak „ i- 
dactica magmájából s legjobb pae- 
dagussá tennék az agy lágyultál, mert 
nála minden lehetséges; kellő protek- 
czióvi.l még a hitlek számára is meg­
lehet szerezni egy-egv elégséges osz­
tályzatot.

Furcsa paedagogiai műértők a 
szállást adók is.

Leginkább azisk.év elején es ve­
gén lépnek elő tudományukkal. Egye­
sek minden érkező vonatnál ott. vannak 
az államáson, nem tudni: azévt-e, mert 
rajonganak a mu/>attakért, vagy pe­
dig, mert négy-öt fiút össze akarnak 
terelni egy-egv üresen álló szobájuk a, 
hogy így könnyebben kifizethessek a 
maguk lakbérét. Ha be van töltve a 
szám, nagyon ritka eset az, hogy sí- 
vált a felsőbb osztályokba járókkal 
szemben, csak mérsékelt szigort is al­
kalmazzon a gazda; sőt nap-nap után 
többet és többet néz el, hogy emel­
kedjek házának renoméja a diákság 
előtt s jövőre már maguktól jelent­
kezzenek a lakásra szoiu'ok s ne ó 
járjon a vasúthoz, hogy elcsípjen cgy- 
egy kétes firmát. Flóré is elgondol­
hatjuk. begy ilyen helyen a tanulók 
szellemi haladása aligha bal hidas, er­
kölcsi emelkedése a'iglia emelkedés és, 
mert az inti, a ki előtt a tanárt^ nun 
egvszer kikarikaturázták, hol ebből, hol 
abból a tárgy ból végleg el gyöngült, 
tüzes menny kő szálljon a tanárra, mm t 
oly nagyon igazságtahm

Egy van akin *k meglehet nemi eg 
bocsátani, bogy elfogult, ti ez a szülő; 
bár más telimbe*ben ugyancsak o az, 
kit okolni kell, ha gyermeke az iskola

követelményeinek kellő eg megbdelni 
nem tudott, vagy nem képes.

A vérségi kötelék a gyönge tehet­
ségű fiút legalább is középtelietségünek 
tekinti, ha udvarolni tud, már j o tv- 
lietségekkel ruházza föl; a közepiene.- 
ségü már valóságos portemum a draga 
apa szemében: s ez még némileg meg­
bocsátható, mert hát szülő a szme; 
de egy a megbocsáthatatlan : ha m -> v 
után figyelmeztetve van az apa, hogv 
fiának a tudományos pálya nem vaui, 
mert 2-3 osztályt 5 év a hitt. ve-ez s 
lám az apa tovább is erőszakolja g\ el­
mekét, hogy at int tanuljon, mnel.v hoz 
úgy ért, mint. a hajdú a harangi nte-hez,
vagy mennyiségtantmagoljmi, am Ívnek
még névénél i; borsódzik a hat a,

p Jaj! de, kérem, az apa hivatalnok, 
csak nem leli t, hogy ipavo nak adja 
fiát. vagy pedig kereskedelmi p- ■ 
terelje, ti ez a balvélemény az. oka, 
hogy szinte végigzúdul egyes helye-

- ■ - hmar-

Nlayas gabonaárak.
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ken a közön-ég az év végén a j
ság ellen, 1 a kehő szigor al lép fölsag énén, i a ~ o j
nem vevén tekintetbe,h igv.lm idejekorán 
hallgat a szülő a jó szóra, fiad, d derek, 
jóravaló embt rek lehetnél ek, kik 
'trogy mint iparosok,_ lehet, hogy mint 
kereskedők s .■ kkai tiszti*-*« g* *« 11
nagyobb mini jövödelemmd kereslek 
meg mindennapi kenyerüket, m nt , a 
az isk. páiya közepén megaka zt\a, 
szaporítják az elégedetlen promtar-ii'p- 
seget s keserves dijunki fizetős me.lett 
kénytelenek eltengeni életűket,

Igazán óhajtandó v éna. bárcsak 
nagj úrhatnám-ági vágyai kát levetkőz­
tet nők, és bárcsak az ipái < s kereskedelmi, 
szóval agy akorlati pályákat, mely. knuk a 
legszebb jövőjük van, igyekeznél; meg­
kedvelni közönségünk; mert így bizo­
nyára sokkai szebbm virágoznék tel 
hazánk, mint ha nagybanim, de kétes 
existence!!; élősködnek rajta, s a-a \oi 
talán a proíekczióért sem fogatúnak: 
annvira rimánkmlni, mely, mióta meg­
jelentek a protekeziót tiltó miniszteri 
Vendeletek, a legszebb virágzásnak in­
dulni latszik-

Körülbelül egy óve lesz annak, hogy 
v lapok hasábjain is a gabonaárak tartó« 

íi'li'hiekeny emelkedései megjósolva, figyel­
mei : lkán iz.d .közönséget hogy vetéseinek 
menti, uton-tm do.i való javítása ól (.a basso 
il(hl_ hun. a kedvező árviszokit műiéi jobban
kihasznáillnusii. .

Jóslatunk a reményen túl beteljesedett , 
a bu/mink oy magasra emelkedtek, bogy 
azt senki sem remélhette, sőt a spaiijol- 
riiierik ii lutbi.ru előszele, e oly abnorm,tilsai,

,. jegyeztetlek, a minő magas áia-
Kát a' haussem'spekulálók kivételével senki

... óhajtott. Mert magát a magyar ga da- 
os , m isme,jük annak a tényez, nek,
mel v iiu s nak lm ram, rovására óhajtana va-
gvoí...... Már pedig 15 — 16 trios búza
í,lelett nemcsak hogy a kis ipums-, a nap­
számos nem élhet meg, d ' annak az; m-teli- 

osztó is meg van támadva
tisztán .... zpóiiz-kerese-

teve reá. van ul ■ !í > '-ükaégletót pi- 
f d..... . A mái h tt t ma abb pedig va­

lamely á hun, mennél nagyobb benne az 
Uv, mely szorgalmával,

1 is megkeresi min­
dennapi kenyeret. Elvég, ueru lehet

i t'kepéi rag ‘'tokos. Is-
v - a magyar gaz.daknzönség nézetet, el 

lehet, mondani, h <gy az ország gazt i ;ozou 
sógének zöme árnyon nvg volna elégedve, 
in .. lm an II -11 frt. között ingadoznék.
K -n ár m " , gaz i uVón.-ég is megU-

a búzát nem termelő kó- 
x '■ i mi v >1 11 veszélyeztetve.

iétsóget sem
. . .u,,,! _ , kik a m ige- áraknak már is
I,aszúit látják, annmyibeu idei tenné,ültet
i >g ilabb részben már el td a ;; ->/ oiszág
„azd ;!l c':Ui ara‘

i'i búzáját és igy termósze-
k az akkori búzaárak lesznek

igazán ' 1 tehát mllye'
nek lesznek az árak akkor.

V g hi- t-m. Imgv valaki is abban a 
rém én vb ■„ ,ingatni migát, hogy aratás
IV Ml - 14 -15 írton fogja búzáját értókesi- 

M-: iyiz ugyan, hogy a tőzsdei logá- 
-ok 'i'leig-óráig j •ntekeny befolyást gyár tó­

ra, de az árak it állandóan 
< -ab tlvozni m-gn c-ak a km,lat es kérés­

it fogja Így vo t és igy lesz műidig. H,á- 
b > .0-ku i nak a I, irzunerek b us-ia mégis
e-nited.ii fog a bum Ara, mihelyt ki-iu 
hogv a reméltnél is kevesebb a búzakészlet 
ó< et enkezóleg. Mar pedig a jelen évben 

termés várhitó; köze­
pe., termés esetén pedig a jelen to.

édes örömök visszaszállnak szivére mint a 
gyümölcsrakott fára az elrebbent madarak. 
b' Érzi homlokán az ifjú férj első, gyön­
géiül kézsimitását, melytől elcsillapul szivé­
nek félénk vergődése, érzi rajt azt a c-o- 
kot, melytől csupa édességé válik szivében 
az is, ti mi fájdalom volt. s

Soká élezné s talán soha sem is esz- 
mélne a rajzó képek közül a valóra de a 
S/ól végig horzsolja szárnyával az ablakot, rölreLen? fölijed, odi. az Kies kép. előtte 
áll rettenetes alakban a je.en-

Még az óra se jár, hallgat, nem kö­
szönti barátságos ketyegése, a mint belep 
a nagy ebédlő ajtaján.

Ott- ültek ők édes-kétten a kerekaszta 
mellett. Úgy szeretne mosolyogni, a mint 
rágondol, mily fél szeg feszességgel k m ■- 
gatták egymást az első együtt elkol ó , 
ebéd alkalmával. Ügy mosolyogna, s úgy 
megsiv, hogy hull a könje, mint a eü.ü zápm.

Oda lép a nagy üvegü ablakhoz, iá 
hajtja forró homlokát hűvös lapjára. Amint 
mereven maga elé bámul, ott látja ágas­
kodni a sötét zöld, húsos kaktuszt az ab ak 
előtt; egyik befelé hajló ágán megakad a 
szeme, rajta látja kiforrva e három neve : 
Hús Géza, Sanyi. Ok ketten írták ezt ide 
egy verőfényes tavaszi délután. A szobában 
hárman valának, kinn a fákon az o boldog­
ságukat dalolták a madarak, a kertben, a 
réten az ő szerelmüket illatozd minden virág,

az égen az ő gondtalan jókedvük volt az a 
bárány felhő, mely a szellő szánván száll 

:.z,Ult . . . odébb . . . odébb ... e.e 
‘ zeu addig a nagv zö'dfejü hegyig, melynek 
lábánál tenger firág „viliik a k--vgő pa- 
uk duMI.i, a pi taken, me.yiv k 1,11 
hullámaira annyi eltépett vnág-ievv m, s/m. 
lak ketten > néztek, hogy rohannak azok
tova a sebes vízzel ...

Egy.két rövid éve s mindent e ragrdo t
tőle az idő, ez. a sebe- h y;m em -
a bimbó, elzsáradt a törzs, Csak 0 maiad
itt egyedül.

Egyedül . . . egyedül . . • •
Leszáll a nap s mint az ej hollószárnya 

alá takar mindent, úgy szálja meg szív
'3U j°MÍggyujtja hálószobája fény fogós lám­
páját. a rózsaszínű fény talléréiig. a puha
fészket, mint annak előtte, de :l«ol van a
teek méltán™,, Mr........... " mwt
ágyának duzzadó vánkosa nem ígl édt.
nyugahnO^iren flZ #b,ak Eölvnanó szemmel 
tekint oda . . . oh, csak a szel horzsO-ja 
nedves szárnyával s nem az zoigette meg 
ki ót szokta volt megijesztem .

Hiába hallgat, hogy nem hallja t Up 
tei kongását, hiába néz. nem nyil-e az ajtó . 
Nein jön ő. nem jo senki senki, még csak

aZ ál°Lmelkenelzsibbad a fájdalomtól, teste

kifárad a kínszenvedésben; arcza merev, 
1H1nt egy márváuysz.oboj': sötét, nagy sze- 
m-nek rayogása, fénye megtörött.

Oi!, ül tehetői lenül kis asztala mellet-, 
jobb karja rajt nyugszik az asztal fényes 
lapján; tekintő oda tapadt, a fáim, hol 
k L.a lényétől . megvilágítva, besugározva 

stenauya képe, hőtszei 
átszűrt szívvel. Agyán a gondolatok egész
vihar 1 zug keres tű Ivisu1, de csak nagy

gy ránuu-
Itudatlanul is. 

j fik, lehatiyatlik
kor; ra. 0:1 ta álj'.' a bájnál, mely pirosra 

c U : a r. . , -1, mely elköl­
ti ,,, .;,.g sugaraival, hogy annál jobban érezze,

; ■ " "kije sincs,
tn ki i en, ki mindent elvesztett, a 

m .:e] |,irt ; feli; • ti, hogv mindennap újra 
n.veóji-n le'ke az. elvesztett boldogság- 

e,t |iu"\ szíve iniudenn p meghaljon a kí­
nok kínjával s mindennap ébredjen azzal a 
kegyetlen érzelemmel, mely oss/.mmirczan- 
golja, In végig jár emlékei között, amikkel 
11,t marad' gyedül . . . egyedül . . .

IIOLLÓSY JSÍ VAX.
Budapest.

•mammr*,
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gy isztási viszonyok mellett alig lehet 10 
írtnál drágább a búza. Igaz ugyan, hogy 
az emberiség évről-évru szapunnbk es •, 
az igény a jobb táplálkozás iráni fokozódik, 
meg s jó termés eseten a világ buzi feles­
lege ma még jelentékeny.

Nem valószínű ugyan, hogy legalább 
mostanában — oly alacsony gabonaárakat 
érjünk, mint a minőket é eken keresztül 
értünk, a melyek csaknem a tönk szélére 
juttatták Magyarországot, de ép oly kevéssé, 
vagy még kevésbé valószínű, hogy a jelenle­
gi gabonaárak f miit irthass ik magukat. 
Nem lehet tehát egyebet tanácsolni, mint ; 
a mit annyiszor hangoztat'unk hogy a tü.d 
nagyobb jövedelmezőségét annak jobb meg­
művelésével, intenzivebb trágyázással kell j 
fokozni. A remélhetőleg magasabb gabona­
árak melóit különösen a foszíöi trágyáknak, 
főleg a szuperfoszfátnak v n nagy jövője, 
mert az országból óriási mennyiségű — 
foszforsavban gazdag — búza vétetik ki s 
az ily módon beálló fos/.forsav-ves/.leséget 
annyival i„ inkább c-upáu műtrágyákban le­
het a talajnak visszaadni, mert az ország 
állatállománya jóval kisebb, mint a mekko­
rának kellene lenni s igy az állatállomány 
egy maga az ország trág*yas/.ü tsógletét fe­
dezni nem kepe?. ___________

ü írek.

— Esküvő. Tóth Lajos a nemzeti ze­
nede tanára, varosunk művesz-szülötte, e hó 
25-6 I tartó .11 esküvőjét. IIimpel Kenőkével 
li pesten a József-városi plébánia templo­
mában. A művész pár hosszabb idijü tar­
tózkodásra városunkba fog érkezni.

Kepvisolö testületi Ülés. Csurgó 
város, képviselő testületé jnmus 18-án iVóst 
lariott, melynek iiatárauzatuiból kit illetjük 
a következőket. 1) A tanítóképző-intézet 
kertész lakása 1 Lg méterrel megnagyobbit- 
tatik az építés azonban Csak jövő évben a 
köitsegvetes keretén belül eszközlendő. 2.) 
Csurgó község beit ‘Ikernek ós u czáinak tér­
képe a pozsonyi térkép igazgatóságtól be­
szerzendő s az utc/.ák és terek építési ha­
tár vonalai kiigazittaudók, hogy a jövőben 
az építések határ vonalai szab dósán _ meg­
alapít: usanak. 3.) A járdák j .vitásain leivelt 
400 írtból az ev folyamán a Kossu h utcza 
egész Altokig újra kövezendő, az ó-városi j 
kövezet kijavítandó s a Széclieuyi-téren ve­
zető járda kiszélesítendő. 4) Az úgyneve­
zett Hetivel-feie köz, mely magánbirtokba 
került, per u'jau is vissa s/.erzendó, és ki- 
nyjttandó. 5.) Végre a kepvise.ó testület el- | 
fogadta a mar mult számunkban ismertetett 
1898. évi költség előirányzatot.

— Meghurczoit főispán. Polgár Béla 
volt zalauiegyei szolgabiro, „Szálló levelek“ : 
ezunü alatt egy folyóiratot szerkeszt, mely­
ben a^legkimeletlenebbul rántja le Zalámé- i 
gye foispanpánját és tiszti karát. A meg- 
liurczolt tisztviselők és főispán mellett a 
megye közönsége állást foglalt. Junius 18 áu 
N.-Kanizsán nagyobb szabású tüntető gyű­
lést tartott, melyei; a megye közönsége és 
színe javára reszt vett. Az értekezleten 
Keller Károly elnökölt stiueza László majd 
Zigler Kannán felszólalása után határozati­
kig kimondották, hogy Polgár eljárá-át meg­
vetéssel utasítják vissza s a közszeretetben 
álló főispán és kifogástalan ti.-zti kar részé­
re egyhangúlag bizalmat szavaztak.

— Egy uj templom. Beleznán Gróf 
Zichy Ödön nagylelkűségéből ritka szép 
templom épült s rövid idő alatt teljesen el 
is készül. A áldozatkész four örök nevet 
szerzett a remek mivü épülettel, melynek 
párját alig találjuk messze földön. Az épí­
tés csaknem kizárólag a gróf ideája ós mű­
ve, a mennyiben az tpitési annyagot, összés 
felszerelést, a telket o adja s a beleznaiak 
csak bizonyos kézi napszámukat szólaltat­
nak. A teuiploinépitös eszméje magában is 
igen érdekes. Zichy gróf eyyik kültoldi út­
jában egy gyönyörű kivitelű templomot lá­
tott, a mely annyira megnyerte tetszését, 
hogy megrajzoltatta az építményt s alig 
hogy haza ért, elhatározta hogy Beleznán 
teljesen hasonló templomot emel. Az eszme 
testté Ion s a templom már áll. Gyönyörű
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goth stylban épült, a legpazarabh kivitelben.
A portaié s a templom belsejének összes 
díszítményei a Zsolnay-fóle majolica gyárból 
kerültek ki s rengeteg pénzbe kerültek. Ál­
talában ez egész épület díszes s gyüryürü 
consti uc'ió, mely vidékünkön látványosssag 
számba megy. Környékén remek szép kis 
parkot létesítenek. Ä legnagyobb valószínű­
ség szerint a berendezés Augusztusban ké­
szen lesz s vagy Augusztus, vagy Szeptem­
ber havában fel is szentelik. Az uj templom 
a zákányi plébániához tartozik s nagy vidé­
ken h-sz a katholik us hi vök gyüllielye. Zichy 
nemes cselekedete nem szorul dicséretre.

— A helybeli tanító képezüében az 
összes vizsgálatok bevégződtek. Az Írásbeli 
tanképesitok máj. 23. 24 ós 25-én voltak me­
lyekben 15 je'ölt vett részt. A tételek ezek 
voltak : Neveléstanból (mely egyúttal a ma­
gyar stylus dolgozat is) : Mária Terézia tau- 
Ugyi intézkedései. Németből : A szivárvány 
cziuiű olvasmány fordítása magyarból német­
re. Természettan ós vegytanból (szabad vá­
lasztásra): A tüzfecskeudő. A _ gömbtükrök 
A láng kémikai ismertetése. Természetrajz­
ból (ugyan úgy): Az állatok szaporodása. A 
főbb virágzatok leirá<a. A gránit ós rokonai. 
Gazdaságtanból (ugyan úgy): A gyümölcsfa 
nemesítés főbb módjai. A sertéshizlalás. Mér- 
t,mból (legalább két tételt hibátlanul meg­
oldani): 1. Egy sárgarézből készült három 
old tlu egyenes hasáb súlya 8 ti2 kgriti. Alap­
kertet 84 ez m Alap élek aránya 3:8 3 4 : 9 
l I a fíjsuly 8 4. M annyi a hasáb magassága 

és felszíne? 2. Húsz liter folyadék fér abba 
az egyenlő obi un henger alakjával biró le­
iül nyitott edénybe, a melynél a belsó felszín 
62 8 dm. b l ile 2 cm. mennyit ér a Ö900 finom­
ság aranyból készült csonka guia. a melynek 
fajsúlyú 19. ha alaplapja négyzet s a pirnu- 
zam >; ó ele 1 dm. ill 8 ezuveresek. A cson­
ka gúla, m igassága 12 Cím. Egy kg. szin- 
ai-any , 3280 k. 4. Valamely golyó átmérő­
je 22 cziii. átmérővé! b.ró vészt leeszlergá- 
lyóznak, mennyit veszitet a golyó súlyából 
ti a a faj-uly 1 lj-i V— Az osztály vizsgalatok 
pia. hó 20. és 21-éit voltak (a IV. osztályé 
az írásbeli képesítők előtt). Általános osztály­
zat tekintetéé m a követkéz > eredmény mu­
tatkozik : A 1 \. osztályban 11 jeie.-, 2 jó, 1 
elégséges. A III. osztályban 9 jeles, 9 jó, 1 
elégséges. A 1L osztályban 11 jeles, 8 jó, 
Az 1. osztályban 7 jeles, 7 jó, 1 elégséges,
4 elégtelen (ez utóbbiak között egy kapott 
7. "egy 4, kettő 3—3 elégtelent s igy négyen 
összesen’l7 elégtelen osztályzaton osztozkod­
tak.) Kitűnő általános osztályzatot senki 
sem kapott. Jutalmat kaptak; Varga Dtván 
mint jó gyakorlati tanító és Papszt 1x4.mán 
miik jó ni agyar fogalmazó. (Báránv és Mát­
rai-alapítványok.) A képesít Matok
gyakorlati része (ti ni tás az el m i-komban) 
f. hó 21-én déluiááu folyt le. Másnap az 
igazgató-tanács tartotta gyűlését Salamon 
József kir. tanácsos, Baranyamegy n tanfe­
lügyelő, miniszteri biztos elnöksége mellet. 
Jun 23-án reggel rövid előörtekezlet után 
megkezdődtek a szóbeli vizsgálatok. Ezek­
nek tárgyai vallás, nevelés e.s t initástan, 
magy ír nyelv es irodalom, számtan, íö 1 d- 
rajz,' történelem, alkotmány tan, zene és ének, 
torna. Javító vizsgál tot tesz 1 a történe­
lmiből, 1 a ném ;t nyeivböl és 4 a mértau- 
ból. A jelöltek ötösével beosztva kerültek a 
bizottság elé. Az első nap 10-eti. i máso- 
d k nap (jun. 24 én) 5-eu tettek szóbeli vizs­
la átüt A zenél) d os tornából valamint a 
va hasból egyszerre történtek a vizsgátatok. 
Káiitorképesitésre .jelentkezett 2 már műkö­
dő tanító is. A vizsgálat 24-én este felé 
végződött, az eredni myt 25-én d. e. állapí­
totta meg a bizottság. Jeles oklevelet ii)el­
tek 7-éa kántori oklevelet 9-én A jeles ok­
levelet, nyertek nyertek Ifjú Sebestyén. Ko­
vács Lajos, Papszt Kálmán, Szigeti István, 
Var*»» l's ván, Vé’ek Sándor, Zirka Zoltán.

° _ Az érettségi vizsgálat jredmónye, 
mely nogvs. György Endre kormányképviselő 
s nt. Verbay István elnök jelen étében í. hó 
23 s 24. napjain ment végbe a következő : 
1 jelesen éret», 6 jól evett, 8 érett s 4 egy- 
egy tárgyból és pedig: a német nyelvből, 
történelemből 2 természettanból, 2 illet. 3 hó­
napra viszavettetett; miután előzőleg 1 az 
érettségi vizsgálatra mehetéséröl már az

: E. ............... ......... .......

osztályvizsgálaton visszautasitattott. A jele­
sen érett ifjú Molnár Aladár.

— Évzáró ünnepély. A csurgói fő- 
gymnasiunib ni jumus lti-en délután volt az 
évzáró ünnepély. A hatalmas torna termet 
sziliig megtöltötte az érdeklődő közönség, 
melynek bőven kijutott a suk oldalú élvezet­
ből. Volt ének, zene, szavalat. Majd az elis­
merés nyilvános kifejezése és az érdem meg- 
jutaimazás. Ez évben is igen nagy összeg 
jutott a jó tanulóknak, akik kisebb nagyobb 
összegben annyi pénzt kaptak, hogy csak a 
jutalom kiosztás majd 1 óráig tartott. Dr.
Vida Károly igazgató meleg hangú beszéd­
ben veit búcsút az intézet növendékeitől, ellát­
va azokat a szünidőre syólló jó tanácsokkal. Az 
ünnepély után a tornavizsga következett 
volna a szabad torna téren. Ez azonban a 
közbe jött eső miatt c»uk részben volt meg­
tartható-

— A tornaverseny a helybeli áll 
tanítóképzőben í hu 18-áu d. u, az iuté- 

I zet tornatérén a nagy Közönség érdeklődése 
mellett folyt le. Érdekes volt az ifjúság 
felvonulása, csoportosulása és bontakozása, 
valamint a súlyzó és botgyakorlatok is, de 
legnagyobb érdekeltséget keltetlek a veise- 
nyék. melyeknek eredménye a következő: 
Elismerő oklevelet nyertek : Varga István 
IV éves, Szigeti látván IV éves, Kovács 
Dezső 111. éves, Tulipán Zsigmumt 111. éves. 
Pénzbeli jutalmat: a) 200 méteres futásnál. 
Tulipán Zsigmond Ili. éves 3 Irt., Hauk 
Antal III. eves 2 írt, Z tiler Józset 111. 
éves 1 írt. b.) 150 méteres futásnál: Kusz 
Kálmán 11. éves 2 lót. Benda László II. 
éves 1 Irt. c) iiyujtó-ugrásiiál: Varga István 
IV. éves 2 írt. Kovács Dezső ül.éves 1 írt., 
Paulin Heia II. éves 1 írt. d.J Magas^ ug­
rásnál : Te re. le János 11. éves 2 Irt. Kutor 
A pád 11. vés 1 fit. e.) A szorgalmas tor­
nászaiért: P taki Gyula 11. éws 1 írt. Pe- 
t f ti ti i La zlő 111. éves 1 írt. Márkus Gyula 
1. éves 1 'írt.

— Eryfc azmegyei gyűlés. A belső so­
mogyi rét. egyházmegye julius hó 11-én és 
következő napján Csurgón a rét. templomban 
közgyűlést tart, melynek tárgysorozatába 
több egyházmegyei ügy vétetett fel. Így az 
egyházmegye tisztviselői tiszteletűi jjainak 
rendezése, az egyházi pénztár vegleges 
rendezőre e.-peresi jelentés a püspök láto­
gatásról s az egyházi életről, a csurgói fo­
gynia‘siumot érdeklő ügyek, az iukei lelkész- 
választás ellem telebbezés e.bírálása. \ égie 
mint legfontosabb ügy a szeptemberbe Csur­
gón tartandó egy ház,kerületi gyűlés s a tő­
gy mintsiu m 100 éves ünnepélyének mikénti 
megülése s az elóieges teendők megállapítása,
A gyűlésre nagy érdeklődés mellett készül az 
egyházmegye.

— Wiassics Gyula. A n.-kanizsai
Ivók es Művészek köre disztagja. Mint 
értesülünk az ltod. és Műt. kör köz- 
gyüséseu indítvány tétetett hogy a kör 
a nemzeti művelődés tevén szerzett ér­
demeiért \\ lassies G y u 1 a vallás és 
közoktatásügyi minisztert válassza meg 
disz tagjául. Wiassics, kit a gyermekkor 
boldog emlékein kívül is ok szép 
emlék fűz N.-Kanizsáltoz, magas állas­
ban is bizonyára szívesen fogadja a 
határozatot.

— A m. kir. pénzügyminisztérium­
nak tó eví május hó 30-án 22144 sz. a kelt 
körrendeleté érte.lilében, a be es kifizetések 
teljesítésének ideje az összes kir. adóhi­
vataloknál délelőtt 9 órától 12 óráig; délu­
tán 2 órától—5 óráig kőilátoztatott es hogy 
ezen órákon kívül a kir. adóhivatalok fize­
tést sem elfogadni sem teljesíteni nem 
kötelesek.

— A gyékényes! palyaház nagyob 
bltása. Bizonyára mindenki örömmel togadja 
azt a liirt, hogy a gyékéuesi pályaház na­
gy obbitását vegre valaliára megkezdték. Alig 
lesz olvasóink közt valaki aki ne szoron­
gott volna már többszőr a gyékényes! pá- 
lyaház szűk várótermében s aki nem ólnij- 
tolta volna, hogy ezen viszás állapotnak 
vége legyen. Úgy látszik a vasúti igazgató­
ság ez úttal komolyan óhajt javítani mert
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oldalánnk bővítéséhez.ü nálvitház mindkétazailpfalazatot mér leraktak a ha tálén-a 
várótermek még a bővítés után sem ,J" 
„ének elég tágasak; olt lesz. az értést lesünk 
szerint szántén épülő fedett vevemh s a/- 
utazó közönség sétálva és nem szoningva 
fogja ez úttal a vonatot várni. Úgy M'juk 
vendéglő is léte-ü rövidesen a |»Atya..A • 
mellett, fedett verandával a pályaudwu I.. 
s ezzel az utazó közönség egy további óhaj­
tása megy teljesedésbe, úgy hogy nem sokára 
Gyékénesen ugyanazon kényelemmé.1 "in " 
dezéseket élvezheti miét Zákányba, a mit 
közönségünk eddig oly nehezen felejtett 
Most azt kívánja mindenki vngtlia a Ura á. 
lehetne valamivel közelebb bozni Gyékényes 
állomáshoz éi az ejje! l|4 12-kor erkezo sze­
mély vonat érkezési idejét Csurgóra úgy 
órára át helyezni akkor a lm db a miyna 
nélkülöző közönségünk minden óh j ásáui. t 
elóg volna téve. Igv azonban kénytelen ke - 
letten csak Zákányban gyalogol át, ott meg­
fürdik a Dráva üdítő, hullámos ivzrbeesa ke 
kilóméteres utón melyet Gyékényes álloiná- 
elóréséig megtenni kénytelen bizony uji -i e 
izzad és újra kivonja a hűsítő iürdof - o 
deiiát mindent úgy szerre kivá' m nein Kitt 
s örüljünk a gyékényes, jatu't helyzetnek 
legalább akkor, ha i em fürdőzés c/.éljábo 
fordulunk meg a nagy forgalomi csomópont 
állomásán.

— Tűz Junius 19-én innét tüz^voit, 
ezúttal azonban nem Sarkadon ham m a 
csurgói szőlőhegyen, a Imi Cscrti Jo/oit 
Sarkad község bírója présházát gyújtotta le 
egv ismeretlen lettes. A tűz elhamvasztotta a 
szalma fűdéiU tetőt, aztán magától eialudt 
■jüzoltó sem kellett hozzá.

_ Kepes levelezd lapok, varo-

II j) ok

évfu

ill-

lapok feletti el nye abban is uyihá iu', 
in?ír rendel jelenik uh.1{4 - !l,lM
esti kiadását is pótolja.

— Budapesti llillav (XX 1'
lyam. Az ujságcsinál.'v, uzmU luiU-Duhit . a • 
helyes, gyors s pontos , rh"itv=v. g ; 
annak, hogy a magva) ojm c.s.i., .1 • " *
Wmaeasahb engeü';U h lyei vein o i unb> " •'
lóid eteménycirűl, u> U c ak he: ■!< mu.v i. M. ' - ' ;
nó»y óra sem múlhat el. .............."I'im ’ •-
sitsük, nemcsak ha/.au!-. hanem in. eg1~ '• )
zetesebb eseményeiről. I avirai. tc.-l.m. » tn i •• 
a világ mind a né y
népeseid, pmújávl bírt adnak ,mn;l, m. . ;
tarthat a művelt ember eidiaivá ‘ 
e rengetegéből ki. i < 
tetszetősen feldolg ni
szükséges : ebben a Budapest llrl.p H'\; a 
eddig utol nem éri peldáa.lassal j »U end m i 
illőségünket az a mvggyozud-s u .mién ,
ho»y közönség semmi: sem var • • • • 
mint azt, hogy pontosan, megl'izaiit'.ait •" ,
rétesen legyen táj koz 1 v;t. \ ■■■ *< 1
anyagi és közművekül-'- i úril-ko *••• •' *• 1 '/
lisztika fejlődési iránya IM pemg. "evezni • n ' '

u 0 k.

Bugaczi Hirad

: ,. Matter János.

keletkezése, virág
nak.ia.

A v

1V1 s i

m

;,at mug volnánk, de 
.. helyisége es mik 

, ni:.;n 1 b 111 lenne bu­
ti..u ,k ingyen, de 

falu vegéig és 
^haladj) minden em- 

úr.kert végében

sen

ti llir115/.1 llV.t J iwvi • * o * . , .
ban a rovatban.» li -1 magana < a mi . 
a véleménye, ítélete, iránya, karare. ■ 
eevendntüsége nyilatkozik meg, tue»', e-y vmu -. 
útin már mindenki úrija, hogy mi - um . ..
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sunk fobbTepületelnek fenykepmasola- 
taivalTiidöhivatalunküan kapíiátok

A tüdövésztöl való ovakodásrol.
A belügyminister kiadásúban megjeleni a 
fenti ezmiti mű, melyet az összes 'O'vény- 
hatóságok megkaptuk a c/.élból, hogy azokat 
lehetőleg ismertessék. A kis füzet igen sok 
hasznos és szükséges tudnivalókat kozol a 
védekes és gyógyításról. Főleg a tisztaságot 
és jó táplálékot ajánlja a fő óvszeiü:.

— „Magyarország“ teljesen független 
politikai napilap. NitCs lekötve -ení.'i. 
szemben, nem áll sem egyeseknek, sem osz­
tályoknak sem érdekköröknek szolgálatában 
A ' Magyai ország“ önzetlenül csupán egy 
czélt szolgál: az ország függetlunsógének 
es önnállóságáuák ügyét. Ez lebeg to.yton 
szeme előtt es ennek elérésére törekszik. A 

Magyaroszág“ mindig és mindenkivel szem­
ben tárgyilagos és elfogulatlan. Egy mérté­
ket ismer: az igazság mértékét, a melytől 
soha, semmi körülmények közt el nem tér.
A Magyarország" szerkesztőségének és. ki­
adóhivatalának megfeszített munkája foly­
tan az összes országos és külföldi esemény e­
ket legelőször hozza az olvasóközönsó tudo­
mására. A „Magyarország“-ot reggel már z 
ország távoleso részeiben is olvasni lehet 
Hozza az aznapi országgyűlést teljesen ki­
mentő szövegben, az aznapi összes esemé­
nyeket úgy fővárosból mint a vidékről es a 
külföldről. Hozza a bel- es külföldi teljes 
tőzsdei jegyzéket és árfolyamokat. Naponként 
közöl lárczát, regényt és más érdekes közle­
ményeket. A ki a nMagyaroszág“-ot olvassa, 
az az üzlet’, társadalmi és politikai esemé­
nyekről sok helyen az egész nappal előbb 
értesül,mint más lapokból. A „Magyaiotszsg 
már is 30.000 példányban forog az olvasó­
közönség kezében s így rövid idő alatt elérte 
a támogatásnak azt a mértéket, a mely yel 
magyar lap eddig még nem dicsekedhetett. 
A közönség ezen támogatását a szerkesztő­
ség a lapnak folytonos fejlesztésére és tö­
kéletesítésére fordítja. A „Magyarország 
előfizetési ára : április hóra 1 rt :0 kr., 
(április június) negyed évre 3 irt oO kr 
avprilis deczember — hónapok i a 10 lit 
50 kr. Az előfizetési pénzek postautalványon 
a kiudóhivatalba Budapest, Rostély-utcza 2 
küldendők. „Magyarország“ kiadóhivatala. — 
Ajánljuk olvasó közönségünk figyelmébe a 
páratlan politikai lapot, melynek a többi
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